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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
03. Februar 2025

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:40 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Liluu Gläß
• Simeon Seidel

• Hannes Knebelkamp
• Nils Fröhlich

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Veranstaltungen
vergangene Veranstaltungen
• Niklas berichtet vom Spieleabend. Dieser hat stattgefunden.
• Der Spieleabend des Evangelischen Studierendenwerkes Villigst hat nicht

stattgefunden.
• Celine berichtet von der Nachbesprechung der WVL. Im großen und gan­

zen wären alle positiv rausgegangen. Es habe keine offizielle Awareness
gegeben. Probleme habe es eher in der Vorbereitung der WVL als am
Abend selbst gegeben.

zukünftige Veranstaltungen
• Sam berichtet, es gäbe die Überlegung, die Lan­Party in Illmenau zeitlich

um eine Woche nach hinten zu verschieben. Es sei aber noch nichts
festgelegt worden.

• Niklas möchte noch vor dem nächsten Semester Geld für neue Snacks und
Getränke fürs Sommersemester beschließen. Als Grund dafür verweist er
auf seinen Bericht aus dem StuRa und die darin angesprochene potentielle
Haushaltssperre.
Niklas wird sich bis Mitte März darum kümmern, einen Finanzplan zu erstel­
len.
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TOP 2 Gremien
• Wir entscheiden uns, in der vorlesungsfreien Zeit eine Sitzung zu veran­

stalten. Diese soll wahrscheinlich im März, nach der ersten Prüfungsphase,
stattfinden. Wedeke wird sich darum kümmern einen Termin zu finden und
zur Sitzung einzuladen.

• Da Paul nächstes Semester nicht mehr kann, müssen wir andere Personen
finden, die für uns in Studienkommission, Prüfungsausschuss oder Instituts­
rat gehen.
Wir beschließen, diese Entsendungen auf der nächsten Sitzung in der vor­
lesungsfreien Zeit zu besprechen. Bis dahin sind alle angehalten sich zu
überlegen, ob sie Lust hätten die Verantwortung für eines der Gremien zu
übernehmen. 

Fakultätsrat
• Niklas berichtet vom Fakultätsrat.
• Die Fakultätsfinanzen wurden beschlossen.
• Es wurde über den von der Universitätsleitung angefragten Zukunftsplan

diskutiert.

FSR­Kom
• Niklas berichtet aus der FSR­Kom.
• Die Kom hat sich positiv für die Anschaffung eines holzbetriebenen Piz­

zaofens für den Außenbetrieb durch den FSR PAF ausgesprochen. Der
ursprüngliche Vorschlag, jeweils einen Pizzaofen für den Außen- und
den Innenbetrieb anzuschaffen, wurde auch mit Verweis auf Unsicher­
heit über die Vereinbarkeit eines Pizzaofens mit der Hausordnung der
Universität heruntergehandelt.

StuRa
• Niklas berichtet aus dem StuRa.
• Da der StuRa wie die Mathematiker nicht rechnen könne, musste der

Haushaltsbeschluss zurückgezogen werden und der Haushalt muss jetzt
neu beschlossen werden. Das könnte also bedeuten, dass eine Haushalts­
sperre kommt.
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FMI­Kom
• Ansgar berichtet aus der FMI­Kom.
• Es existieren mehrere Veranstaltungsideen für das nächste Semester:

• Spätitour
• Mittsommer Lagerfeuer
• Wiederholung des Cozy­Hobby­Abends
• mehrterminiges Skatturnier

• Für das Fakultätsfest übernimmt vom FSR Mathe Louis die Hauptorgani­
sation. Der FSR Bioinformatik hat noch niemanden bestimmt.

• Der FSR Mathe möchte das Fakultätsfest dieses Jahr früher als in den
letzten Jahren veranstalten, da der FMI­Ball so spät stattfindet.

• Die anderen FSRe haben nichts dagegen, die Infoveranstaltung des Schul­
amtes als FMI­weite Veranstaltung zu organisieren und bewerben.

• In der 2. Woche des nächsten Semesters soll ein Semesteranfangsgrillen
stattfinden. Die Hauptorganisation wird wahrscheinlich von Personen
aus dem FSR Mathe übernommen.

TOP 3 Post und Mails
• Die nächste Sitzung des StuRa findet am 04.02.2025 statt.

TOP 4 Sonstiges
Emmbi
• Celine berichtet, André habe ihr geschrieben.
• Es gibt jetzt wieder eine Mittelbewilligung für Emmbi.
• Emmbi soll im nächsten Wintersemester wieder groß gestartet werden,

im Sommersemester erst einmal kleiner. Es wurde bereits eine Stelle
besetzt. Im Wintersemester soll Emmbi als Mentorenprogramm wieder
mit mehreren Stellen starten.
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TOP­Diskussion
• Celine beschwert sich, ihr sei im Protokoll der letzten Sitzung aufgefallen,

dass die TOPs ganz durcheinander sind und mehrere TOPs eigentlich
keine eigenen TOPs hätten sein müssen und vom Umfang her nur Unter­
punkte waren.
Sie merkt an, dass wir schon einmal über das Thema diskutiert hatten und
man nur die Punkte aus unserer TOPs­Sammlung auf Matrix als eigenen
TOP aufnehmen sollte, die auch explizit als solcher gekenntzeichnet sind.

• Wedeke erklärt, er habe die TOPs für einzelne Beschlüsse auf der letzten
Sitzung erstellt, weil Beschlusstexte schon existierten. Daher wäre er
der irrtümlichen Überzeugung gewesen, hierfür hätte es einzelne TOPs
geben müssen. Er sieht seinen Fehler ein.

• Niklas merkt an, er fände TOPs, die nur einzelne Beschlüsse enthalten,
schon in Ordnung.
Unabhängig davon beginnt er allerdings, die generelle Reihenfolge unse­
rer Tops zu kritisieren. Es werde über zukünftige Veranstaltungen geredet,
bevor Gremienberichte kommen. Dadurch könnten Veranstaltungen aus
Berichten, wie auf dieser Sitzung aus der FMI­Kom, nicht mit unter Ver­
anstaltungen aufgeführt werden. Ein weiteres Beispiel habe sich heute
auf der Sitzung ereignet, da er unter Veranstaltungen über die baldige
Anschaffung von Snacks und Getränken geredet habe, aber als Grund auf
den später stattfinden Bericht habe verweisen müssen. Er fordert, dass
als allererstes alle Berichte gebracht werden, damit wir überhaupt erst
über Dinge nachdenken, nachdem wir Informationen bekommen haben.
Falls über einen Bericht eine Diskussion entbrennt, könne man ja dafür
einen neuen TOP erstellen.

• Celine merkt an, dass wir aktuell auch im TOP Sonstiges noch Berichte
haben, und nennt ihren Bericht von Emmbi als Beispiel. Sie schlägt aber
vor, Studierendenangelegenheiten als TOP 0 zu behalten, dort aber wirk­
lich nur Angelegenheiten von Studierenden zu besprechen, die auf der
Sitzung anwesend sind oder persönlich an eine auf der Sitzung anwe­
sende Person herangetragen wurden.
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• Ansgar erinnert daran, dass die Idee hinter den Studierendenangelegen­
heiten als TOP 0 gewesen wäre, dass anwesende Studierende ihr Anlie­
gen direkt zu Beginn der Sitzung vortragen können und nicht über die
ganze Sitzung warten müssen bis ihnen geholfen wird. So könnten sie
auch früher wieder gehen und müssten nicht so viel Zeit einplanen.

• Wedeke ist der Meinung, dass zu konkreten Studierendenangelegenhei­
ten relevante Berichte nicht zu den Studierendenangelegenheiten erzählt
werden sollten, sondern die Studierendenangelegenheit bis nach die
Berichte verschoben werden sollte.

• Niklas findet, die Tagesordnung solle einen sinnvollen Ablauf vorgeben.
Für den normalen Fluss wären Berichte und Post und Mails am Anfang
sinnvoller, erst danach sollte über Anfragen und Anliegen gesprochen
werden. Die Berichte würden nicht so lange dauern, dass man Leute mit
warten vergraulen würde. Wenn jemand wirklich nur für eine Studieren­
denangelegenheit käme, könnte man das im Zweifelsfall auch vorziehen,
auch wenn er anmerkt, sich nicht daran erinnern zu können, dass soet­
was je vorgekommen wäre. Er wäre generell gegen den aktuellen sehr
stockenden Ablauf, bei welchem man bei Diskussionen immer auf spä­
tere Berichte verweisen müsste.

• Celine stimmt zu, Studierendenangelegenheiten in Person wären sehr
selten, deshalb würde der TOP 0 sowieso häufig wegfallen. Wenn etwas
per Mail käme, könnte man das auch unter Mails besprechen.

• Wedeke ist der Meinung, Studierendenangelegenheiten sollten nach Gre­
mien und Mails kommen.

• Celine bringt die Idee vor, Mails mit Anliegen von Studierenden dann am
Ende von Post und Mails zu behandeln, so hätte man einen flüssigen
Übergang von Berichten zu Studierendenangelegenheiten.

• Sam merkt an, dass sich ein TOP 0 besser weglassen könne als ein TOP
3. Wenn es also wie meistens keine Studierendenangelegenheiten gäbe,
hätte man in der Mitte des Protokolls immer einen leeren TOP.

• Ansgar fragt Niklas, wie eine Umsortierung denn gegen eine Zerstücke­
lung helfen solle.
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• Niklas berichtet, wie Mathe die TOPs gestaltet. Dort wären die Berichte
immer ganz am Anfang, noch vor der Feststellung der Beschlussfähigkeit,
und wenn in den Berichten etwas relevantes genannt würde, würde es
direkt für später unter Veranstaltungen oder als neuer TOP eingefügt. So
würde erst nachdem alle Berichte fertig sind über einzelne Punkte aus
den Berichten Diskutiert. Damit möchte er Berichte und dazugehörige
Diskussionen inhaltlich und zeitlich trennen.

• Ansgar merkt an, dass sie jede Veranstaltung nur einmal im Protokoll
aufnimmt, um Dopplungen zu vermeiden. Mit einer solchen Regelung
würden dann Veranstaltungen die aus Gremien kommen nicht mehr in
dem entsprechenden Gremienbericht aufgeführt und die Information
über den Ursprung der Veranstaltungen ginge verloren.

• Niklas wirft ein, dass man das auch durch einen entsprechenden kleinen
Verweis klären könne.

• Ansgar betont, dass sie das nicht tun werde, da sie der Meinung sei, dass
dies unnötige Redundanz und Aufwand für das Protokoll wäre. Weiter
fragt Ansgar Niklas, ob er explizit eine Zerstückelung der Berichte wolle.
Niklas bejaht dies, bevorzugt aber, dass dadurch die die einzelnen Punkte
thematisch richtig zugeordnet wären.

• Wedeke ist der Meinung, Studierendenangelegenheiten als TOP vor Ver­
anstaltungen zu haben wäre auch unpassend, da vergangene Veranstal­
tungen ebenfalls Berichte wären.

• Sam möchte Studierendenangelegenheiten als TOP 0 belassen. Dann
würden Mails mit Studierendenangelegenheiten eben auch unter Mails
behandelt.

• Celine stimmt zu, sie fände einen leeren TOP in der Mitte der Sitzung und
des Protokolls auch unschön.

• Niklas trägt folgenden TO-Vorschlag vor, welcher sich seiner Meinung
nach in der Diskussion herauskristalisiert habe:

TOP 1 Gremien/Berichte
TOP 2 Post & Mails
TOP 3 Studierendenangelegenheiten
TOP 4 Veranstaltungen
TOP 5 Sonstiges
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• Celines Alternativvorschlag wäre, Gremien und vergangene Veranstaltun­
gen zu "Berichte" zu bündeln und Studierendenangelegenheiten wieder
auf TOP 0 zu nehmen.

• Wir entschließen uns, bis zur nächsten Sitzung über die Vorschläge nach­
zudenken und dann erst eine Entscheidung zu treffen.

Hauptorga Fakultätsfest
• Vasi hat überlegt, dass er es machen könnte, hat aber noch Bedenken.
• Celine berichtet, dass die Personen, die die Hauptorga für den FSR Bio­

informatik übernehmen würden, ebenfalls Reservationen haben. Niklas
soll das Thema auf die Sitzung des FSR Mathematk tragen.

• Wedeke hat per Mail den Antrag auf Eröffnung des Verfahrens zur Feststel­
lung des Ruhens des Mandates von Maximilian Hagner bei der Schiedsko­
mission eingereicht.

• Die nächste KIF findet zusammen mit der KOMA vom 17.06.2025 bis zum
22.06.2025 in Passau statt. Alle sollen sich bis zur nächsten Sitzung überle­
gen, ob sie mit hinfahren möchten, damit wir diesesmal rechtzeitig Geld bei
der FSR­Kom beantragen können.
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